

今日聊城·关注

聊城老师“像妈妈一样亲”

甘肃舟曲71名学生来聊城学习,学校的温暖让他们感动

本报记者 陈洋洋 刘彦朋



8月8日,甘肃舟曲特大泥石流灾害发生后,聊城高级工程职业学校第四校区(原聊城市机电工程技术学校)当天就与甘肃省教育厅及扶贫办联系,传达了借助国家“雨露计划”为灾区做点事的想法。经过聊城、舟曲两地的共同努力。10月10日下午,71名舟曲学子坐在聊城高级工程职业学校第四校区的教室里。



班主任王冰在宿舍里和舟曲的学生们聊天,帮助她们熟悉新环境。

本报记者 李军 摄

学校>>

要让他们掌握一门赚钱的技术

19日上午,在职业学校(原聊城市机电工程技术学校)第四校区的操场上,一群20岁左右的年轻人正在打篮球。这些学生就是10月10日从舟曲赶来的机修班新生。

8月初,甘肃舟曲特大泥石流灾害发生后,聊城高级工程职业学校当即与甘肃

省教育厅及扶贫办联系。聊城高级工程职业学校校长姜国峰说,8月11日,他们想为甘肃舟曲免费培训500名学生的计划敲定,首批120名,已经到校的71人,剩下的49人将陆续到校。

姜国峰说,聊城高级工程职业学校是国家“雨露计划”示范基地,承担着众多

的公益培训计划,“而且最近几年通过一些学校里的西部学生了解到,西部教育资源匮乏,教育设施也很不完善”。

姜国峰说,灾害发生后,他首先想到最实用的就是让他们掌握一门赚钱的技术,这也是学校能做的、应该做的。

老师>>

人家把孩子送过来,咱要照顾好

“这几天降温,要多喝水,晚上盖好被子。”上午11点,听说班里学生闵东松感冒了,班主任王冰一下子着急了,赶紧让他去买药,并嘱咐班里的同学都要防感冒。

两位带舟曲学生的班主任每天要往教室跑十几趟,不去看看不放心,连

体育课她也要过去看看,怕男生调皮,生怕玩起来摔伤。“衣服够不,不够就跟老师说”,在体育课上,王冰不停嘱咐几名穿着单薄的男生。

“老师去舟曲接我们的,像妈妈一样亲。”几个女生说,晚上10点多睡觉,老师都是看着她们睡了才走,

还经常给她们盖被子。来到聊城,她们一点都不孤单,老师很体贴,她们也已经把班主任当成亲人。

“人家把孩子送过来,咱要给人家照顾好。”她笑着说,舟曲和山东有一个多小时的时间差,为了让孩子尽快习惯新环境,放学后她经常到宿舍和他们聊天。

学生>>

学好一技之长,走到哪里都不怕

作为专门为舟曲学生开设的机修班,班里一共有60多个男生,11个女生,最小的14岁,最大的22岁,听说有机会到山东学习,不少学生是打工后又返回校园学习的,一些同学还是专门从深圳、内蒙古等地赶回来的。

“打工太累了,没知识

只能干苦活。”男生刘军峰今年16岁,已经在外面打工一年多,他在一个小汽修厂干杂活,每天干到凌晨3点,早上6点又开始上班,一天睡不够3个小时。而且修车师傅的技术一般,又累又学不到东西,他一直渴望能回学校学习专业技术。

来到聊城后,学生们都

很珍惜现在的生活,上课特别认真,“学好一技之长,走到哪里都不怕。”刘军峰说,学一门属于自己的技术,不但不用再去打杂,也不怕失业了,他想出去闯一闯,将来自己当老板。还有的同学打算回家重建家园,或者回去也当老师,把技术教给村里没机会走出来学习的孩子。